

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 63 (2685) Воскресенье 21 марта 1943 г. Цена 20 коп.

Шире развернуть

Социалистическое соревнование

Социалистическое соревнование всегда было и является могучим средством организации масс на борьбу за развитие и укрепление народного хозяйства, за повышение производительности труда в промышленности, на транспорте, в социалистическом земледелии и других отраслях. Социалистическое соревнование пробуждает творческую инициативу трудящихся, дает возможность быстрее выполнить любое задание партии и правительства, любое мероприятие местного характера.

Сейчас, когда на предприятиях, в МТС, колхозах и совхозах нашего края идет работа по восстановлению разрушенного немецко-фашистскими оккупантами хозяйства, социалистическое соревнование приобретает исключительно важную роль, как средство быстрейшей ликвидации последствий гитлеровского разбоя. Вот почему развертыванию социалистического соревнования среди рабочих, колхозников, служащих, советской интеллигенции должно быть уделено серьезное внимание.

Краевой Комитет ВКП(б) еще в феврале текущего года предложил райкомам, горкомам, обкомам и Кизлярскому окружному партии возбудить патристический и производственный подъем среди широких масс населения, призванный освободившимся краем от гнета фашистского режима, организовать мощное движение социалистического соревнования по быстрейшему залечиванию ран, нанесенных чужеземными разбойниками. Это же подчеркнута и в решении X пленума Ставропольского Крайкома ВКП(б). В основу всей деятельности в этом направлении должен быть положен приказ товарища Сталина, посвященный 25-й годовщине Красной Армии.

Во вчерашнем номере нашей газеты было опубликовано постановление Крайкома партии, касающееся организации социалистического соревнования в сельском хозяйстве в период весенне-полевых работ. Крайком ВКП(б) отметил, что успешное проведение весеннего сева в этом году «требует самоотверженного труда всех

работников сельского хозяйства и широкого развертывания социалистического соревнования в каждом колхозе, МТС и совхозе, на основе решительного усиления партийно-массовой работы». Райкомам ВКП(б), райкомам ВЛКСМ, начальники политических отделов МТС и совхозов должны «вовлечь в соревнование на весеннем севе всех колхозников, трактористов и трактористок, мобилизуя их на своевременное проведение весеннего сева, на выполнение и перевыполнение планов сева и тракторных работ с тем, чтобы дать стране и Красной Армии в изобилии сельскохозяйственных продуктов» (из постановления Крайкома).

Мы уже имеем многочисленные факты активного участия трудящихся в восстановлении разрушенного хозяйства, стремления советских патриотов отдать все силы делу развития промышленности и социалистического земледелия. Охвативший огромным трудовым подъемом, коллектив Ставропольского хлебокомбината уже пустил в ход свое предприятие, обеспечив снабжение хлебом население города. Коллектив Н-ского завода (Ставрополь) взял на себя обязательства пустить свое сложное предприятие в эксплуатацию к 1 мая. Трактористы Суворовской МТС, включившиеся во Всесоюзное соревнование, обязались выработать на каждый трактор не менее тысячи гектаров. Подобные обязательства взяты трактористами и трактористками в Кизлярской, Буденновской и ряде других МТС.

Необходимо всемерно поддерживать творческую инициативу передовых людей, подхватывать всякий ценный почин. Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации должны придать социалистическому соревнованию должный размах, обеспечить конкретное и повседневное руководство движением масс. Надо так организовать это большое дело, чтобы каждый рабочий, колхозник, служащий смог взять на себя определенные обязательства и во-время, образцово выполнить их.

Шире размах социалистического соревнования!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

О присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области искусства и литературы за 1942 год *

в) Скульптуры

Премии первой степени в размере 100 тысяч рублей

1. Мерабишвили Константину Михайловичу — за памятник Шота Руставели, сооруженный в городе Тбилиси.
2. Машнеру Матвею Генриховичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР — за скульптурную фигуру «Зоя Космодемьянская».

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Мухиной Вере Игнатьевне, заслуженному деятелю искусств РСФСР за скульптурные портреты героев Отечественной войны — полковника Юсупова и полковника Хижякова.

г) Театрально-драматического искусства

Премии первой степени в размере 100 тысяч рублей

1. Симонову Рубену Николаевичу, народному артисту РСФСР — за исполнение роли: Олеко Дундича в спектакле «Олеко Дундич» и Сирано де Бержерак в спектакле «Сирано де Бержерак» в Государственном театре им. Е. Вахтангова.
2. Попову Алексею Дмитриевичу, народному артисту РСФСР — за постановку спектакля «Давным-давно» в Центральном театре Красной Армии.

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Алиеву Мирза Ага, народному артисту Азербайджанской ССР — за исполнение роли Мешади Гулям Гусейна в спектакле «Махаббат» в Азербайджанском драматическом театре им. Азизбекова.

д) Оперного искусства

Премии первой степени в размере 100 тысяч рублей

1. Мелаш-Пашаеву Александру Шамильевичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, Захарову Ростиславу Владимировичу, Вильяму Петру Владимировичу, Ватурину Александру Иосифовичу, заслуженному артисту РСФСР, Кругликовой Елене Дмитриевне, заслуженной артистке РСФСР, Шиллер Натальи Дмитриевне, заслуженной артистке РСФСР — за спектакль «Вильгельм Тель» в Государственном ордене Ленина Академическом Большом театре СССР.
2. Паюзову Арию Моисеевичу, народному артисту СССР, Баратову Леониду Васильевичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, Федоровскому Федору Федоровичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР — за постановку спектакля «Емельян Пугачев» в Ленинградском ордене Ленина Академическом театре оперы и балета им. С. М. Кирова.

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Оборицу Льву Николаевичу, профессору Московской Государственной консерватории имени П. И. Чайковского — скрипачу.

е) Художественной кинематографии

Премии первой степени в размере 100 тысяч рублей

1. Чагаурели Михаилу Эдиковичу, заслуженному деятелю искусств Грузинской ССР, Хораву Акакию Алексеевичу, народному артисту РСФСР, Анджапаридзе Верико Ивиевне, народной артистке Грузинской ССР — за кинокартину «Георгий Саакадзе».

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Габриловичу Евгению Осиповичу, сценаристу, Райжану Юлию Яковлевичу, режиссеру, Караваевой Валентине Ивановне, артистке — за кинокартину «Машенька».

Во исполнение Постановлений Совета Народных Комиссаров СССР от 20 декабря 1939 года и 18 ноября 1942 года о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области искусства и литературы за 1942 год, Совет Народных Комиссаров СССР постановляет:

Присудить Сталинские премии за выдающиеся работы 1942 года в области:

а) Музыки

1. Крупные музыкально-сценические и вокальные произведения (опера, балет, оратория, кантата).

Премии первой степени в размере 100 тысяч рублей

1. Ковалю (Ковалеву) Мариану Викторовичу — за оперу «Емельян Пугачев».
2. Хачатуряну Араму Ильичу, заслуженному деятелю искусств Армянской ССР — за музыку балета «Гаяне».

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Прокофьеву Сергею Сергеевичу — за «7-ую сонату».
2. Ашрафи Мухтару, народному артисту Узбекской ССР — за «Героическую симфонию».

III. Произведения малых форм

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Иванову-Радкевичу Николаю Павловичу — за военные марши: «Капитан Гастелло», «Народные мотилы», «Родная Москва», «Победный марш».
2. Соловьеву-Седому Василию Павловичу — за песни: «Вечер на рейде», «Играй, мой баян», «Песня мценяна».

IV. Концертно-исполнительская деятельность

Премии первой степени в размере 100 тысяч рублей

1. Софроницкому Владимиру Владимировичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР — пианисту.
2. Ойстраху Давиду Федоровичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, профессору Московской Государственной консерватории имени П. И. Чайковского — скрипачу.

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Оборицу Льву Николаевичу, профессору Московской Государственной консерватории имени П. И. Чайковского — пианисту.

б) Живописи

Премии первой степени в размере 100 тысяч рублей

1. Герасимову Александру Михайловичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР — за картину «Гимн Октябрю».
2. Яковлеву Василию Николаевичу — за картины: «Портрет Героя Советского Союза Яковлева» и «Портрет партизана».

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Жукову Николаю Николаевичу — за серию рисунков о Красной Армии и за иллюстрации для альбома «Маркс и Энгельс».
2. Шварцкову Дементию Алексеевичу — за серию графических произведений «Не забудем, не простим».

* Примечание: В частности изменение Постановлений Совета Народных Комиссаров СССР от 18 ноября 1942 года «О Сталинских премиях за выдающиеся работы в области науки, изобретений, искусства и литературы за 1942 год». Совет Народных Комиссаров СССР в настоящем Постановлении предусматривает Сталинские премии за выдающиеся произведения в области искусства и литературы.

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Симонову Константину Михайловичу — за пьесу «Русские люди».
2. За многолетние выдающиеся достижения в области искусства и литературы.

Премии первой степени в размере 100 тысяч рублей

1. Немчиновичу - Данченко Владимиру Ивановичу — народному артисту СССР.
2. Качалову Василию Ивановичу — народному артисту СССР.
3. Москвину Ивану Михайловичу — народному артисту СССР.
4. Кинипер-Чеховой Ольге Леонардовне — народной артистке СССР.
5. Тарханову Михаилу Михайловичу — народному артисту СССР.
6. Неждановой Антонине Васильевне — народной артистке СССР.
7. Державиной Ксении Георгиевны — народной артистке СССР.
8. Широкову Александру Степановичу — народному артисту СССР.
9. Обуховой Надежде Андреевне — народной артистке СССР.
10. Гельцер Екатерине Васильевне — народной артистке РСФСР.
11. Яблочниковой Александре Александровне — народной артистке СССР.
12. Рыковой Варваре Николаевне — народной артистке СССР.
13. Пашенной Вере Николаевне — народной артистке СССР.
14. Остужену Александру Алексеевичу — народному артисту СССР.
15. Садовскому Пскову Михайловичу — народному артисту СССР.
16. Турчаниновой Евдокии Дмитриевне — народной артистке РСФСР.
17. Корчагиной - Александровской Екатерине Павловне — народной артистке СССР.
18. Юрьеву Юрию Михайловичу — народному артисту СССР.
19. Мичуринной - Самойловой Вере Аркадьевне — народной артистке СССР.
20. Юону Константину Федоровичу — заслуженному деятелю искусств РСФСР.
21. Кочаловскому Петру Петровичу — заслуженному деятелю искусств РСФСР.
22. Вересаеву Викентию Викентьевичу — писателю.
23. Серафимовичу Александру Серафимовичу — писателю.

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Вельяву Василию Николаевичу, режиссеру, Короткевичу Федору Григорьевичу, оператору, Михоме Владиславу Владиславовичу, оператору, Рышашеву Дмитрию Георгиевичу, оператору — за кинокартину «Черноморцы».
2. Вельякову Ивану Ивановичу, оператору, Буничинову Георгию Захаровичу, оператору, Вейнеровичу Иосифу Наумовичу, оператору, Добролюбову Виктору Николаевичу, оператору, Ибрагимову Давиду Михайловичу, оператору — за документальные съемки для «Союзкиножурналов» 1942 года.

з) Художественной прозы

Премии первой степени в размере 100 тысяч рублей

1. Толстому Алексею Николаевичу, действительному члену Академии наук СССР — за роман «Хожение по мукам» (трилогия).
2. Васильевскому Ванде Львовне — за повесть «Радуга».

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Вазову Павлу Петровичу — за книгу «Малахитовая шкатулка».
2. Соболеву Леониду Сергеевичу — за сборник рассказов «Морская душа».

и) Поэзии

Премии первой степени в размере 100 тысяч рублей

1. Рыльскому Максиму Фадеевичу — за сборники стихов: «Слово про ридну матір», «Світлова зоря», «Світла зоря» и поэму «Мандрівка в молодість».
2. Неаковокскому Михаилу Васильевичу — за тексты общеизвестных песен: «Шел со службы пограничник», «Провожание», «И кто его знает», «Катюша» и другие.

Премии второй степени в размере 50 тысяч рублей

1. Алягер Маргарите Иосифовне — за поэму «Зоя».

к) Драматургии

Премии первой степени в размере 100 тысяч рублей

1. Корнейчуку Александру Евдокимовичу — за пьесу «Фронт».
2. Леонову Леониду Максимовичу — за пьесу «Нашествие».

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома СССР Я. МАДАЕВ.

Москва, Кремль, 19 марта 1943 г.

Первые шаги в освобожденном городе

СЫЧЕВКА (Смоленская область), 18 марта. (ТАСС). Каждый день в старом русском городе Сычевка, возвращенном Красной Армией в советскую семью, происходят радостные события: открываются больницы, школы, библиотеки, предприятия. Из освобожденной Сычевки отправлены по всей стране первые письма. Оживленно в райкоме партии и исполкоме городского Совета депутатов трудящихся. Вчерашние партизаны — секретарь райкома партии тов. Кавачин и председатель горсовета тов. Крайшан — принимают посетителей, ремя вместе с ними неограниченно возросшего населения города. Живые в Сычевке налаживаются. Население за одну неделю увеличилось вдвое. Открыта городская библиотека. Через пару дней дети приступят к учебе. Начали работать больница и амбулатория.

От Советского Информбюро

Из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 20 МАРТА

20 марта наши вои вели бои на прежних позициях.

На Западном фронте наши войска вели наступательные бои и овладели рядом населенных пунктов. Части Н-ского соединения штурмом заняли опорный пункт вражеской обороны, в бою за который уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, взяты пленными.

В районе Чугуева наши части вели ожесточенные оборонительные бои. В течение дня бойцы Н-ского соединения, отбивая атаки противника, уничтожили 16 танков, 12 бронемашин, 2 самоходных орудия, 60 автомашин и свыше 800 немецких солдат и офицеров.

Южнее озера Ильмень наши части заняли сильно укрепленные позиции противника. Захвачено 4 орудия, 7 минометов, 15 пулеметов, радиостанция и склад боеприпасов.

Восемь советских летчиков-истребителей в составе майором Т. Сурковым атаковали 20 немецких бомбардировщиков, пытавшихся сбить боевые порядки наших войск. Немецкие летчики обратились в бегство. Преследуя гитлеровцев, советские истребители сбили 7 немецких самолетов и без потерь вернулись на свой аэродром.

VII пленум Крайкома ВЛКСМ

17—19 марта состоялся VII пленум Ставропольского Крайкома ВЛКСМ, рассмотревший следующие вопросы:

1. О работе комсомольских организаций в период весеннего сева.
2. Об организационном укреплении комсомольских организаций.

Доклад по первому вопросу сделал секретарь Крайкома ВЛКСМ тов. Бушнев, который рассказал о работе и задачах комсомольцев и несююзной молодежи в период весеннего сева.

— Наша задача, — говорит докладчик, — всемерно поддерживать наступление Красной Армии упорным трудом по восстановлению разрушенного хозяйства, по развращиванию большевистской борьбы за высокий урожай в 1943 году. Молодежь освобожденного края героической борьбой на колхозных и совхозных полях должна ускорить разгром гитлеровской армии.

Правильно осознав свои задачи, многие комсомольские организации неплохо выжили за подготовку к весеннему севу. По далеко не полным данным, в 23 районах края силами комсомольцев и несююзной молодежи восстановлено 47 молочно-товарных и 35 птицеводческих ферм. Комсомольцы свели в колхозы 1340 лошадей, 3000 голов крупного рогатого скота, 4000 свиней, собрали и отремонтировали 350 повозок, 1200 плугов, 1420 борон, 1600 хмутов, собрали среди населения свыше 15 тыс. тонн семян.

Серьезную работу по подготовке к севу ведут комсомольцы Аргирского, Архангельского и ряда других районов. Однако немало организаций, которые работают еще плохо, не нашли свое место в борьбе за хлеб.

Комсомольские организации должны проникнуться чувством большевистской ответственности за состояние подготовки к севу и мобилизовать всю молодежь на завершение этой подготовки. Их долг — помочь колхозам обеспечить себя семенами, подготовить все рабочее тягло, обучить полевым работам коров.

В прошлом году комсомольцы имели богатый опыт по созданию фронтовых звеньев высокого урожая. Необходимо сейчас иметь в каждом колхозе не менее 2—3 звеньев, поставив им как задачу добиться в среднем стопудового урожая.

Докладчик подробно останавливается на задачах комсомольцев по развращиванию социалистического соревнования женских тракторных бригад и трактористок, составляющих большинство среди водителей машин.

— Пусть снова воем страду

прозвучат имена ставропольских трактористов. Создадим в каждой МТС 2—3 женских тракторных бригады, окружим их заботой и вниманием!

Докладчик подчеркивает особую возрасную роль комсомольских организаций в чех колхозах, где нет партийных организаций. Здесь комсомольцы всецело несут ответственность за выполнение плана сева. Они должны повести и возглавить борьбу молодежи за высокий урожай.

Выступившая в прениях секретарь Кизлярского окружкома ВЛКСМ тов. Мелешко рассказала об опыте работы передовых комсомольских организаций. Примеры, приведенные тов. Мелешко, наглядно свидетельствуют, что у нас есть все возможности преодолеть трудности и отлично справиться с весенним севом.

Секретарь Крайкома ВЛКСМ тов. Монакерова рассказала участника пленума о методах фашистской пропаганды. Она подчеркнула всю важность и необходимость усиления агитационной работы комсомольцев на селе, в колхозах и совхозах.

Секретарь Кизлярского райкома ВЛКСМ тов. Кирилюк и секретарь Наурекского райкома тов. Галушко сообщили о работе молодежи в первые дни полевых работ.

В прениях выступили также тт. Циркунов (Аргир), Алешин (Моздок), Хазиева (Ипатово), Пятиленко (политсектор крайзо), Мокшицкая (Дмитриевский район) и др.

С докладом об организационном укреплении комсомольских организаций выступил секретарь Крайкома ВЛКСМ тов. Степанюк.

— Сразу же после освобождения края, — говорит докладчик, — в городах, селах и станицах восстанавливались первичные организации. На сегодня по краю восстановлено 1320 первичных организаций. Однако это число не может нас удовлетворить. Многие райкомы и горкомы отнеслись к регистрации комсомольцев как к техническому делу и в результате сейчас регистрацию прошли только 37 процентов ВЛКСМ.

Докладчик указывал на необходимость организационно укрепить комсомольские организации, очистив их от вражеской агентуры, усилить бдительность. В ближайшие же дни надо организационно укрепить горкомы и райкомы проверенными кадрами, смелее выдвигая на руководящую работу комсомольцев — партизан, дедушек.

В прениях по докладу тов. Степанюк выступили тт. Колесова (Пятигорск), Андреев (Ставрополь), Диденко (Черкесск), Гриценко (Суворовская), Сергеев (секретарь Крайкома ВЛКСМ по шко-

лам), Пушкарный (Ачикулак), Пархоменко (Георгиевск), Нена (инструктор ЦК ВЛКСМ), Голованова (Либенхетовский район) и Нанин (Н-ская часть НКВД).

С речью о текущих задачах комсомольских организаций выступил секретарь Крайкома ВЛКСМ тов. Суслов.

— Важнейшие вопросы, которые обсуждаются на пленуме, — говорит тов. Суслов, — правильно нацеливать краевую комсомольскую организацию на те решающие звенья, за которые сейчас, прежде всего, надо уцепиться, чтобы комсомольские организации могли оказать партии и трудящимся края наибольшую помощь в деле восстановления нормальной хозяйственной жизни в крае, а значит и в деле всемерного усиления помощи фронту.

— Вам, товарищи комсомольцы, — продолжает тов. Суслов, — как первым помощникам партии, придется в большинстве колхозов брать на себя всю ответственность за проведение в жизнь важнейших партийных директив — получение высокого урожая, высококачественное проведение сева, обеспечение Красной Армии хлебом.

Ответственность комсомольских организаций повышается и в городе, на предприятиях, в восстановлении хозяйства, в восстановлении культурных учреждений, на школах, клубах, детских учреждениях, больницах, коммунального и жилищного хозяйства и т. д. Это повышает ответственности и роли комсомольских организаций требует, чтобы комсомольские организации края повысили свою боеиспособность, укрепили свои ряды, подыняли комсомольскую дисциплину, повысили активность каждой комсомольской организации, каждого комсомольца и комсомолки, укрепили бы и расширили свои связи с несююзной молодежью, повысили бы свою разъяснительную работу среди населения.

Тов. Суслов от имени Краевого комитета ВКП(б) выразил уверенность, что комсомольцы Ставрополя выдержат ответственность, которая на них возлагается, что они справятся со своими задачами и окажут краевой партийной организации и всем трудящимся края необходимую помощь по ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации.

По обоим вопросам пленум принял развернутые решения. С большим воодушевлением участники пленума приняли приветственное письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Трактористки готовы выйти в поле

В первый день вспахано 80 гектаров

Колхозы Аргирского района получили большое подкрепление. На днях вернулись из эвакуации тракторы Аргирской МТС вместе со всеми водителями. В полной исправности пригнала свои машины женская тракторная бригада тов. Бурбы. Среди трактористок — передовики первой военной весны комсомолки Екатерина Тимошенко и Вера Михайловна. В ст. личном состоянии находятся и машины женской тракторной бригады Пантелея Галыча. В ближайшие дни тракторы выйдут в поле.

В некоторых колхозах началась выборочная пахота. В первый день тяглом было вспахано 80 гектаров.

И. Циркунов, Секретарь Аргирского РК ВЛКСМ.

Выборочная пахота в Кизлярском районе

Призыв молодых передовиков сельского хозяйства Московской области нашел широкий отклик среди комсомольцев и молодежи Кизлярского района. Обсуждая на собраниях письмо москвичей, комсомольские организации составляли конкретные планы подготовки к севу, еще раз проверили готовность своих колхозов к севу.

В колхозе «15 лет Октября» была создана комсомольско-молодежная фронтовая бригада под руководством тов. Никитиной. Бригада первой завершила подготовку к севу. Площадь в 350 гектаров полностью очищена от сорняков и подготовлена к пахоте.

Хорошо подготовилась к севу полеводческая бригада комсомольца Колесникова из колхоза им. Сталина.

Всего по району создано и работают 71 молодежное звено и 3 молодежных бригады.

Ряд колхозов района уже приступил к выборочной пахоте как тяглом, так и тракторами. В колхозе им. Буденного, например, тяглом вспахано до 50 гектаров и тракторами — свыше 120. Отлично работает 14-летняя плугарка Головок, недавно ардний в плену комсомолка. Работая на быках, она значительно перевыполняет задания. За пятидневку при норме 7,5 гектара она вспахала 10,5 гектара.

Вышли со своими тракторами в поле трактористки Кизлярской МТС Салденко, Самбродова и тракторист Рубанова.

К. Кирилюк, Секретарь Кизлярского райкома ВЛКСМ.

ПИСЬМА ФРОНТОВИКОВ В ОСВОБОЖДЕННЫЙ КРАЙ

Мы участвовали в боях за освобождение Ставрополя

Секретарю Ставропольского Крайкома ВКП(б) тов. М. А. СУСЛОВУ

Сегодня прочли в газете «Правда» Вашу статью «В освобожденном крае». Мы также являемся членами семьи ставропольцев и даже жителями Ставрополя. Когда читали о своем родном крае, то тяжело переживали за то, какие мучения перенесли наши земляки и, быть может, наши отцы, матери, братья, сестры, жены и дети. Тяжело передать все это в письме. Но нас охватывает радость от сознания, что родина и весь наш народ доверили нам защиту и освобождение советской земли.

Просим Вас, передайте всем трудящимся гор. Ставрополя и всего края, а также нашим

родным, горячий привет. Нам выпало счастье освобождения своего родного края. Дорогие товарищи, хотя мы и остались тяжело ранеными, но мы этой боли не чувствовали потому, что за нашу кровь, за кровь наших земляков уничтожены десятки и сотни тысяч фашистских банделитов. На нашей земле нами уничтожено много немецких убойц, румынских грабителей, итальянских мародеров.

Передайте привет всем. Выяловреем и снова примем нас врага.

Командир подразделения ставропольцев В. Пауков, Ставропольцы П. Ребус, Ф. Лагодин.

Все силы — на помощь фронту!

Шлем боевой привет всем рабочим и колхозникам, всем трудящимся Ставропольского края, освобожденного от фашистской нечисти, которая погнала землю нашего края и издевалась над мирными советскими гражданами. Пусть трудящиеся края отдадут все свои силы для восстановления разрушенного гитлеровцами народного хозяйства и постоянно увеличивают свою помощь фронту.

Я, старшина роты Иван Григорьевич Гостинцев, призванный в ряды нашей славно-непобедимой Красной Армии в 1941 году из г. Ставрополя, заверяю земляков ставропольцев, что отдаю все силы для быстрого разгрома фашистской своры и изгнания ее из пределов священной советской земли.

Вперед, к победе! Старшина роты И. Гостинцев. Полевая почта 1132, часть 63868.

Гордимся вашим сыном!

Ставропольский край, Ипатовский район, село Кишино, Матрене Васильевне Мережке.

Уважаемая Матрена Васильевна! Мы, бойцы, командиры и политработники, сообщаем Вам радостную весть о том, что Ваш сын Егор Михайлович Мережка от имени Президиума Верховного Совета СССР награжден правительственной наградой — медалью «За отвагу».

В бою 9 ноября 1942 года тов. Мережка со своим отделением, несмотря на сильный огонь противника, ворвался в его траншеи и умело руководил боем с превосходящими силами врага. В бою он действовал умело и храбро, лично из противотанкового ружья уничтожил пулемет и четырех солдат противника. Получая правительственную награду, тов. Мережка заявил, что и

впредь будет так же громить врага, не падая ни сил, ни жизни.

Матрена Васильевна! Расскажите всем своим родным, знакомым и товарищам по работе о славных делах Вашего сына. Пусть они гордятся им так же, как гордимся им мы.

Мы уверены, что славные боевые дела Вашего сына вдохновят Вас на новые трудовые подвиги. Еще лучше трудитесь, всеми силами помогайте фронту ковать победу над врагом.

Пишите нам о своих делах.

С боевым приветом: Мочалов, Малышко. Наш адрес: 617 полевая почта, часть 121.

За рубежом

Налет американских авиации на Фегезак

ЛОНДОН, 19 марта (ТАСС). Вчера днем соединения тяжелых американских бомбардировщиков произвели крупный налет на германские верфи подводных лодок в Фегезаке (Северо-Западная Германия). Отмечено много прямых попаданий.

Фегезак находится в 15 милях к северо-западу от Бремена и является одной из крупнейших германских верфей по строительству и ремонту подводных лодок.

Военные действия в Тунисе ЛОНДОН, 19 марта (ТАСС). Американские войска в Тунисе 17 марта продвинулись вперед на 30 миль и захватили Гафуа, а вслед за ней и Лоду. В этой операции участвовали и моторизованные французские колонны. Неприятель, оказав незначительное сопротивление, отступает на юго-восток.

На юге Туниса переломные отряды союзников заняли Эль-Гестар, который был заранее эвакуирован противником.

Отставка Бержера и Риго ЛОНДОН, 18 марта (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, заместитель верховного комиссара Французской Северной Африки генерал Бержер и руководитель политического департамента Риго ушли в отставку. Отставка Бержера и Риго рассматривается как первый шаг на пути к осуществлению принципов, провозглашенных генералом Жиро в его последней речи. Генерал Бержер является человеком ярко выраженными реакционными тенденциями. По словам агентства, ожидается также отставка генерального резидента Французского Марокко генерала Ногеса.

Оправдаю высокую награду

Секретарю Ставропольского Крайкома ВКП(б) М. А. СУСЛОВУ

Немецко-фашистская габрармия проводила массовый грабеж; разорение и уничтожение всех ценностей, которые создавались вековым трудом ставропольцев. Гитлеровский «порядок» нарушил созидательный труд колхозов края, но не надолго!

Красная Армия, выполняющая стратегический план Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, перешла в наступление, очистила Ставрополье от оккупантов и дала народам края возможность творческой работы. Близок час окончательного разгрома врага.

Передайте рабочим, колхозникам и интеллигенции края мой боевой привет и лучшие пожелания в их работе на благо родины. Ликвидируйте скорее кровавые следы гитлеровского варварства и вандализма, чтобы наш край стал снова передовым.

За отвагу и мужество, проявленные в боях при освобождении Ставрополя, я награжден высокой правительственной наградой — орденом Красного Знамя. Как сын партии Ленина — Сталина, оправдаю эту награду в будущих боях.

Бывший директор Казьминской неполной средней школы, орденноносец Х. Г. Романов. 500 полевая почта, часть 664.

Поздравляю ставропольцев

Поздравляю всех ставропольцев с освобождением Ставрополя и всего Ставропольского края. Желаю успехов в работе для дальнейшего разгрома немецких оккупантов. Я со своей стороны приложу все силы, чтобы еще крепче громить врага с воздуха, уничтожая его технику и живую силу.

Я горжусь, что я, воспитанник Ворошиловского аэроплуба, с честью выполняю свой долг перед родиной, священный приказ великого Сталина. Твердо уверен, что ставропольцы тоже будут немца по-сталински.

Нет слов выразить радость, которая охватила меня, когда я узнал об освобождении Ставрополя. Ведь самые лучшие годы своей юности я провел в этом городе.

Привет! А. В. Андреев. Полевая почта 1176, часть 43054.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Кинотеатр «ГИГАНТ». СКОРО новый звуковой художественный фильм АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО Кинотеатр «ОКТЯБРЬ» с 22 марта ЧЕЛОВЕК из РЕСТОРАНА

КРАЙПОТРЕБСОЮЗ ТРЕБУЕТСЯ: инженер-строитель на постоянную работу. Обращаться по адресу: гор. Ставрополь, Таманская ул., № 38. Крайпотребсоюз. 1-1

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: зав. АХО, машинист, ст. машинистка. Обращаться: пр. Сталина, 65. 1-2

Ставропольской ОБУВНОЙ ФАБРИКЕ требуются сапожники. Обращаться: просп. Сталина 48, отдел кадров. 1-2

КРАЙРАЗНОПРОМСОЮЗ и КРАЙТРЕБСОЮЗ ТРЕБУЮТСЯ: глава бухгалтерского отдела, бухгалтер, счетовод, экономист, инженер по строительству, инженер по строительству, металлист по хвину, по утилизации, работники по труду и ценам, работники по снабжению, бухгалтер-производственный. 1-3

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на 1943 г. на все центральные газеты и журналы. Подписку принимают: Союзпечать, почта, почтамты, и общественные распространители печати в учреждениях и организациях. СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ. Союзпечать.

ГОСПИЗВАЗОВУ требуется на постоянную работу начальник планово-экономического отдела. Обращаться: гор. Ставрополь, ул. Спартанца, № 19, к зав. кадрами. 1-1

ПРОТИВОКОРЕВЕЙ ДОНОРСКИЙ ПУНКТ в Ставрополе работает с 9 часов утра до 4 часов вечера при блинкитуте (ул. Коста Хетагурова, № 20). Оплата донорам производится немедленно. 1-2

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОРВОЛШНИК ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: слесарь-механик, полоторы, дворные рабочие. Оплата по соглашению. 1-3

Ставропольскому институту антропологии и микробиологии ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу ЕЗДОВЫЕ и КОЮШКИ (мужчины и женщины). Обращаться: ул. Коста Хетагурова, 22, к-ра института. 1-2